



會大眾高度的肯定及關注。對於本次無條件地讓更生商品加入網站銷售，

除代表法務部表達由衷的感謝外，也勉勵更生業主一定要好好把握住這個難得的機緣，不但要維持好品質的商品，更要注意售後服務；同時也囑託更生保護分會的同仁要陪伴、協助更生業主完成初期電腦上線作業，俾能順利在網站上販賣商品，更希望社會

各界能看到更生朋友的努力成果，經由支持他們的商品，進而改變對更生人與其家庭的歧視與偏見。人間福報行銷企劃中心蔡經理富丞則為更生業主說明網路行銷作業流程、後台管理及注意事項等，並邀請「傳說中的大哥手工蛋捲」更生人劉佑誠先生現身說法，分享加入福報購的因緣及感動，及在過程中獲得的鼓勵與信心。

研商司法官養成課程諮詢會議

【本刊訊】法務部司法官學院於日前召開「研商司法官第55期養成課程諮詢會議」，由院長林輝煌親自主持，邀集國立臺灣大學會計學系暨研究所教授柯承恩、高明法律地政士事務所主持律師陳淑貞、臺北醫學大學醫學院醫學系教授陳志華、輔仁大學法律學系副教授謝志鴻、國立中正大學犯罪防治學系暨研究所副教授陳慈幸、臺灣高等法院檢察署檢察官林麗瑩及臺灣臺北地方法院法官兼庭長賴劍毅等司法實務暨相關領域專家、學

者、先進共同集思廣益；並由司法官第53期學員推派王珮儒及黃杰等2位代表出席，以彼等受教者身分，就其研習期間學習需求提出改進建議。會中已獲致關於司法改革、司法倫理、司法官使命與角色定位的認知、社會期待的觀念與知識、價值觀判斷、養成終身學習態度、豐富弱勢關懷與人文素養、充實社會經驗、加強溝通表達能力、壓力

調適與情緒管理、增廣國際視野、新興法律修訂及創新教學法等方面諸多建言，資為司法官第55期養成教育擬定訓練計畫及課程內容規劃之重要參考，俾精進司法官培育課程與教學方法。



法務部1267次會報 重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部第1267次部務會報於20日召開，由部長羅瑩雪主持，會中指示未來重要施政方向，摘錄重要內容如下：

1. 法律事務司於本3月12日邀集衛生福利部、財政部、內政部等相關機關，召開研商「現行架構下如何保障同性伴侶權益」會議。會中對於醫療指定代理人等議題皆有所討論，對彙集修法意見頗有助益。法律中如有歧視之不當規定確應修正，但如涉及社會觀念之不同，則屬另一層次之問題，可加強溝通宣導，尋求共識。

2. 酒駕處罰標準降低，加以5年內3犯者原則須發監執行，以致酒駕犯服刑人數增多，使監所超額收容問題更加嚴重。新北地檢署、臺北看守所及臺灣更生保護會合作開辦酒駕戒癮輔導班並追蹤再犯率，成效頗佳，值得推廣，請保護司督導臺灣更生保護會多與其他監所及地檢署合作開辦戒酒班。另請檢察司督導各地檢署多以附條件緩起訴處分之方式，要求酒駕被告接受戒酒治療；同時，請保護司洽請衛福部配合鼓勵各地醫療院所開設戒酒醫療課程，以資因應。

3. 為確保安全駕駛，請檢察司與衛福部相關單位廣為蒐集國內外資料，研商訂定「毒駕」（服用毒品，不能安全駕駛動力交通工具而駕駛）處罰

標準，並請法醫研究所協助。

4. 近來各地檢署人犯戒護事件頻傳，其法警室之人力及勤務管理確有檢討改善之必要，請臺高檢署規劃辦理專案檢查，切實檢討改進，並研究評估法警替代人力之可行方案。

5. 本3月18日下午菲律賓司法部公布廣大興28號漁船案件偵查結果，同日晚間外交部與本部共同召開記者會，表達對菲國政府伸張正義之結果感到欣慰。請國際及兩岸法律司將廣大興案處理經過情形（包括司法互助過程、屏東地檢署偵辦情形、回應新聞媒體策略等）詳予記錄，並編輯成冊，以供日後處理類似案件之參考。